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ВСТУП

Тема моєї роботи є актуальною, так як спортивні досягнення нашої країни є способом об’єднання народу, а новини спорту часто стають індикатором діяльності влади та привідом для обговорювання суспільно важливих питань. Тема Олімпіади завжди активно висвітлюється у ЗМІ та знаходить читача навіть серед тих, кто зазвичай не слідкує за новинами спорту. У спортивних новинах перетинаються політика та культура, і вони знаходять місце не тільки у спеціалізованих виданнях. 
	Сучасна Олімпіада — це подія світового масштабу, яка раз на чотири роки приковує до себе увагу громадськості більш ніж в 200 країнах. Кожна Олімпіада являє собою складний феномені культури, що висвітлюються у ЗМІ за допомогою різних засобів зв'язку. 
	В рамках спортивної сфери здійснюються процеси фізичного, інтелектуального, естетичного виховання громадян. Вона є фактором національного згуртування, причиною широкого спілкування між народами, зміцнення міжнародного співробітництва.
	В сферу уваги спортивної журналістики потрапляють не тільки спорт, но і події суспільного життя, пов'язані з ними. Ці події можуть носити економічний, політичний, культурний характер і при цьому мати певне спортивне значення, викликати інтерес у аудиторії ЗМІ. В цьому процесі виключно спортивні події нерозривно пов'язані з політичними, економічними, соціальними підставами. Бажано щоб ЗМІ сприяли удосконаленню діяльності всієї сфери фізичної культури і спорту. 
Паралімпіада є невід’ємною частиною Олімпіади, яка у своїй початковій ідеології пропагувала соціальну рівність і мирне співіснування людей, повагу, визнання культурного розмаїття та прагнення до вдосконалення. Паралімпіада зазвичай привертає до себе менше уваги ЗМІ, але підіймає додаткові соціально значущі питання. Участники Паралімпіади – люди з інвалідністю - зазвичай з’являються у ЗМІ тільки у контексті питань, що пов’зані з проблемами їх жіття. Паралімпіада надає цим людям отримати більше разносторонньої репрезентації у ЗМІ та висловитися взамодії з владою та державними установами, привернути увагу до таких соціально значучих питань, як терпімість у суспільстві тощо.
	Об`єктом дослідження є матеріали у виданнях «Українська правда», «День», «Дзеркало тижня» та «Комментарии и факты» про участь українських спортсменів на XXXI Літніх Олімпійських іграх, що відбувались з 5 по 21 серпня 2016 року. Предмет дослідження — особливості висвітлення даної проблематики  у вказаних виданнях.   
	Метою дослідження є в визначення особливостей подачі інформації у кожному окремому виданні. 
	Завданням дослідження є:
  — дослідження наявності матеріалів про досягнення української олімпійської збірної у виданнях «Українська правда», «День», «Дзеркало тижня»  та «Комментарии и факты»;
— окреслення основних тематичних ліній досліджуваних матеріалів;
— визначення жанрово-стильових особливостей подачі даної проблематики у зазначених матеріалах;
— визначення джерел інформації досліджуваних матеріалів;	
Поставлені завдання досягаються шляхом аналізу конкретних матеріалів, опублікованих у ЗМІ. 
 	Теоретичну основу роботи становлять праці таких вчених, як Д. Н. Бродська [31], П. А. Виноградов [34], Д. С. Григораш [35], Л. Е. Кройчик [38], А. А. Мірошниченко [39], Е. П. Прохоров [41], Д. А. Тертичный [43].
	Структура роботи являє собою два розділи. У першому розділі розглядаються особливості суспільно-політичних видань та особливості представлення спортивної тематики у них, виробляється теорітичне підґрунтя. У другому розділі — особливості журналістських матеріалів, які висвітлюють участь української збірної в Олімпіаді та Паралімпіаді 2016 у кожному окремому виданні. У висновках узагальнюються результати наукової роботи, описан загальний результат розробки теми. Обсяг роботи — 43 сторінки. Список використаних джерел включає 44 найменування.
	









ВИСНОВКИ

	У роботі було проаналізовано матеріали у суспільно-політичних виданнях «Українська правда», «День», «Дзеркало тижня», «Факты и комментарии», що висвітлюють тему Олімпіади 2016. Матеріали для аналізу було обрано за принципом того, наскількі наочно вони відображають загальні тенденції щодо висвітелення теми спорту у кожному конкретному виданні.      
У вище зазначених ЗМІ у 2016 році наявні більш ніж 200 публікацій, переважна більшість з них — замітки та огляди. Найбільша кількість матеріалів були опубліковані у проміжок між 5 та 21 серпня, власне коли відбувалася Олімпіада. Після цього кількість різко падає і декілька відновляється у період параолімпіади та допінгових скандалів.
Найбільша загальна кількість матеріалів була опублікована у виданні «Дзеркало тижня» (176 публікацій). 123 публикацій опубліковані у «Факты и комментарии», 80 публікацій — у газеті «День», та 62 — в «Українській правді».
Усі видання, публікаціі яких проаналізовано у роботі, спеціалізуються на новинах для широкого кола читачів. Саме тому вони не публікують аналітичні твори спортивної журналістики. Головною тематикою матеріалів є результати спортивних змагань. У проаналізованих виданнях журналісти подають привабливі образи українських спортсменів, що можуть виклати повагу у читача. 
Переважна більшість матеріалів містить у собі фотокартки спортсменів на змаганнях, інколи відео. Без них матеріали були б недостатньо інформатиними. 
Усі проаналізовані матеріали написані простою і доступною мовою без використання спортивних термінів та усі вони відносяться до інформаційних жанрів журналістики. Матеріали повідомляють найважливішу інформацію, не вдаючись до аналізу. 
В «Українській правді» провідними темами матеріалів є результати змагань, допінгові скандали, складнощі життя паралімпійців. У публікаціях зосереджено багато уваги на особистостях спортсменів, деякі публікації майже цілком складаються з їх коментарів. Також подаються коментарі офіційних особ, політиків тощо. Новини на «Українській правді», що розрахована на широкі маси, охоплюють загальні суспільно-політичні теми і тема спорту з’являється у матеріалах видання частіш за все тоді, якщо стосується політики. Серед публікацій переважають замітки на інформаційні огляди. Тема Паралімпіади висвітлена серією матеріалів про історії успіху спортсменів.  
У «Дні» провідними темами є так само результати змагань. У виданні представлена більш широке різмаїття жанрів: переважають замітки, але є огляди, репортажи. У газеті тема спорту висвітлюється у широкому контексті питаннь, але частіше за все це робиться завдяки коментарям політиків, які зазвичай не фокусують увагу на недоліках та проблемах, а використовують спорт як привід для самореклами. Допінг та порушення правил висвітлюється як головна проблема українського спорту, а інші висвітлені зверхньо. «День» висвітлює спорт через призму політики, а його стан ілюструє оптімістичними заявами політиків скандали як головну проблему Олімпіади, не висвітлюючи інші питання.
У  «Дзеркалі Тижня» — найбільш повне висвітелення проблем україньского спорту, критика його стану, погляд з різних сторін. Також саме у цьому виданні опублікована найбільша загальна кількість матеріалів по темі. У данному виданні спорт висвітлен з більш професійної точки зору, з поясненням для пересічних читачів. Особливістю публікацій є велика частка інтерв’ю, у яких спортсмени розповідають про свої відношення з владою, умови життя, політичні вподобаня. Завдяки цим інтерв’ю устами спортсменів “озвучені” суспільно-важливі проблеми. Проте тема Паралімпіада висвітлена дуже зверхньо.
Видання «Факты и комментарии» висвітлює такі теми: результати змагань, історії спортсменів. Серед матеріалів переважають замітки та інтерв’ю. Основною тематикою інтерв'ю є результати спортивних змагань, а соціальні і політичні проблеми спорту майже не висвітлюються. Матеріалів, що висвітлюють питання Олімпіади та Паралімпіади як різносторонніх явищ – меньшість. Проте, у виданні тема спорта висвітленна більш заглибленно, з поясненням для читачів.
	Хоча автори усіх проаналізованих матеріалів не ховають свою зацікавленність у перемозі українських спортсменів, вони дотримуються журналістських стандартів.   
	Спорт як соціальне явище посідає значне місце в житті суспільства. Результати змагань, як і самі змагання, активно висвітлюються в українських суспільно-політичних ЗМІ. Новини спорту — це не тільки суто розважальний контент, вони можуть стати привідом для критики влади та обговорювання суспільно важливих питань.
	У провідних ЗМІ Европи та Америки спортивні змагання завжди провокують низку дискусій у пресі щодо політичних питань, соціальних, вопросів та породжують велику кількість аналітичних матеріалів, лонгрідів, навіть спеціальних випусків і додатків у суспільно-політичної преси. Також завдяки пояснювальной журналістиці читачам, що мають зверхнє уявлення про різні спортивні дисціпліни, наочно пояснюється, у чому особливість виступу того чи іншого спортсмена, який внесок у розвиток своєї дисципліни він зробив. 
	У проаналізованих виданнях теми стану українського спорту, досягення спорстменів, відносини з владою висвітлюються суто у інформаційних матеріалах. Ці матеріали подають факти у великої кількості, конкцентруючись на досягненнях української збірної. У них відсутен аналіз явищ та спроби пояснити та зацікавити читачів спортом як різнобічним явищем. Автори схильні висвітлювати спортивні проблеми інших держав, що виявили себе під час Олімпіади.
	Незважаючи на те, що у проаналізованих виданнях через тему спорту висвітлюються інші суспільно важливі питання, публікації не висвітлюють великий спорт як сложну систему, в яку, окрім спортсменів, залучено багато людей. Читач не має змоги зрозуміти завдяки матеріалам, які процеси відбуваються в українському спорті та які причини цього. Спорт не висвітлюється, наприклад, як бізнес, або як фактор об’єднання народу, як інструмент впливу влади. Проаналізовані публікації ілюструють успіхи українських спортсменів за допомогою фактів та сухих цифр. 
[bookmark: _GoBack]Проблеми паралімпіців, проблеми відносин спортсменів з владою рідко стають центральною темою матеріалів, а частіше тільки епізодично згадуються самими спортсменів в інтерв’ю з журналістами. У проаналізованих виданнях нема публікацій, що були б присвячені конкретним проблемам, процесам, видам спорту. Таким чином, у проанализованих публікаціях маємо зверхній погляд на український спорт. Проаналізовані матеріали є скоріш індикаторами успіхів української збірної або окремих спортсменів, аніж індикатором стану українського спорту у цілому.
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33. Войтик Е. Спортивная медиакоммуникация в России в начале XXI в. – Томск : Издательский Дом ТГУ, 2013. — 240 с. 

34. Виноградов П. А. Теория и методология использования СМИ в развитии физической культуры / П. А. Виноградов. — СПб., 2000. — 190 с.

35. Григораш Д. С. Журналістика у термінах та виразах / Д. С. Григораш. — Львів : Вища школа, 1974. — 295 с.

36. Кайда Л. Г. Стилістичні ресурси сучасного спортивного репортажу // Спорт в дзеркалі журналістики / сост. Г. Я. Солганик. M., 1989. — 111 с.
37. Корконосенко С.Г. Основы журналистики / С. Г. Корконосеноко. — М.: Аспект Пресс, 2001. — 287 с.

38. Кройчик Л. Е. Система журналистских жанров // Основы творческой деятельности журналиста / Под ред. С.Г. Корконосенко. — СПб., 2000. — 168 с.

39. Мірошниченко А.А. Работа в пресс-службе. Журналистика для пресс-секретарей / Мірошниченко А. А. — ИД «МедиаЛайн», Альпина Паблишер, 2012. — 192 с.
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